



伯曼已獲邀請出席聽證會。美聯社

民主黨搜集「彈藥」 邀被炒檢察官作證 135名前檢察官聯署： 特朗普毀司法

美國司法部長巴爾早前單方面宣布，紐約南區聯邦檢察官伯曼已辭職，伯曼否認後，反被總統特朗普正式解僱。135名紐約前檢察官前日聯署公開信聲援伯曼，譴責特朗普和巴爾把司法部政治化，動搖美國民主制度的根基，呼籲各方不分黨派捍衛司法獨立。

伯曼辭職前正調查特朗普親信、紐約前市長朱利亞尼，此前亦曾起訴特朗普的前私人律師科恩。聯署信開初已表明強烈譴責特朗普和巴爾，稱他們在毫無證據下解僱伯曼，等同攻擊司法機關不偏不倚地進行調查的既有觀念，使擁有200年政治中立傳統的司法機構政治化，削弱外界對司法系統的信心。

司法部門，200多年來見證美國司法獨立，不受行政機關和政黨的政治考量左右，例如共和黨任命的聯邦檢察官，會起訴共和黨籍前總統尼克松的內閣成員；民主黨人任命的檢察官，亦曾起訴一些知名的民主黨人。參與聯署的前檢察官形容，不受黨派影響的司法系統，屬美國民主制度的基礎，特朗普和巴爾卻使這一優良傳統陷入危機，促請所有民選議員不分黨派，採取適當行動以保護司法機構免受政治干預。

出，即使眾院對巴爾展開彈劾程序，亦難以在共和黨控制的參議院獲通過，年初對特朗普的彈劾便是例證，故認為彈劾巴爾是浪費時間，建議對他持續進行調查，獲取更多證據。納德勒表示，眾院司法委員會已邀請伯曼出席聽證會，形容對方知悉特朗普政府的「混亂、災難、腐敗行為」，相信他願意到國會作證，若成事最快明日便可舉行聽證會。除了伯曼，司法部另外兩名檢察官亦會出席聽證會，就巴爾涉嫌向司法部施加政治考量的指示作供，眾院司法委員會不排除拒絕批出約5,000萬美元(約3.87億港元)司法部預算。 ■綜合報道



曾撐戴口罩 傳白宮經濟顧問將離職

美國總統特朗普內外受敵之際，白宮再傳出人事變動，今年3月剛回歸白宮擔任經濟顧問委員會主席的哈塞特，將於今夏離職。哈塞特一直主張推動大規模刺激經濟措施，應對新冠疫情造成的經濟危機，他的離任將令特朗普失去推動刺激經濟措施的支持者。

哈塞特曾於2017年9月至去年6月間出任經濟顧問委員會主席，今年3月新冠疫情在美國爆發後，他臨危受命以非受薪身份回歸白宮處理經濟問題。哈塞特一直警告疫情的危險及對經濟的打擊，亦提倡佩戴口罩，並大力支持推動大規模刺激經濟措施。不過他在回歸之初已表明，今次只會任職一段短時間。 ■綜合報道



哈塞特提倡佩戴口罩。網上圖片

促議員維護二百年制度

聯署信解釋稱，紐約南區聯邦檢察部門在1789年建立，是美國首個聯邦

眾院：最快明日傳召伯曼

部分民主黨人因應事件，連日要求巴爾辭職，一些議員亦提出在眾院彈劾巴爾。然而眾院司法委員會主席納德勒前日指

司法部長屢誤判 漸失白宮支持

美國紐約南區聯邦檢察官伯曼「被辭職」一事，引發政治風波，儘管總統特朗普這次仍力挺司法部長巴爾，親自施壓伯曼下台。然而巴爾近期決策多次失誤，有跡象顯示他與白宮的分歧正在擴大，司法部內部亦愈來愈多人不滿巴爾。

司法部爆辭職潮

巴爾近期政治誤判不斷，例如本月初華盛頓示威期間，巴爾被指下令執法人員在白宮外清場，讓特朗普視察教堂和拍照，事件最終變成輿論和民主黨狠批目標；巴爾亦證實曾建議特朗普到白宮地堡躲避示威者，令特朗普

宣稱「視察」地堡的說法不攻自破。

這次伯曼「被辭職」風波中，雖然知情人士透露，特朗普事前已曾跟巴爾談及讓伯曼辭職，並討論接任人選，但他在事情曝光後初期，一直與巴爾保持距離，直至伯曼公開表明拒絕離任，引發政界混亂後，巴爾才向特朗普求助，使特朗普被迫收拾殘局。而在伯曼離任後，接任署理檢察官的副檢察官斯特勞斯，亦非巴爾起初屬意的人選。

種種事件反映巴爾已無法獲得特朗普全面支持，前聯邦檢察官布勞爾警告，事態發展下去只會使司法部與美國總統的信譽均受損。另外，司法部民事部門主任亨特亦在末通知巴爾下突然辭職，消息人士透露，巴爾近期對下屬的控制愈來愈多，包括要求下屬向涉及特朗普前幕僚的案件，處以較輕控罪甚至撤控，多名官員已因此求去。 ■綜合報道



特朗普經常被指干預司法，圖為前年在紐約抗議的示威者。網上圖片

洛杉磯示威抗議美警殺人



警員舉槍引起示威者不滿。

路透社

警射橡膠彈驅散

美國黑人弗洛伊德死亡事件引發的示威浪潮未息，洛杉磯上周四又有一名拉丁裔青年被警員槍殺，數百名示威者前日在事發的加迪納聚集，抗議警方過度使用武力，部分示威者與警方爆發衝突，警方發射橡膠子彈和催淚彈驅散人群。

拉丁裔青年被連開6槍

當地警方表示，死者為18歲拉丁裔青年瓜爾達多，案發時在一家修車店前與人交談，警員上前時，瓜爾達多突然掏出手槍試圖逃離，一名警員隨即向他上半身連開6槍，將他當場擊斃。警方聲稱瓜爾達多持有點40口徑半自動手槍，且沒有槍牌，但家人說瓜爾達多本身是修車店保安，只因年齡太小未有正式執照和制服，更沒有持槍。

數百名示威者與瓜爾達多的家人前日聚集在案發街區，高舉為瓜爾達多伸張正義的標語遊行。有示威者相信瓜爾達多逃跑只是因為害怕，無法理解警員為何開槍。人群遊行至警局附近時，有武裝警員向示威者舉起非實彈槍械，引來示威者高聲抗議，猛擊路邊的金屬路障，警方隨即發射橡膠子彈和催淚彈驅散人群。有示威者中彈，身上留下紅色傷口，亦有不少人需要洗眼。警方拘捕至少1人，多人在示威中受傷。瓜爾達多案件亦引發多方關注。加州眾議員巴拉甘和沃特斯上周末發表聯合聲明，譴責警方涉嫌種族歧視及過度使用武力，要求對案件進行獨立調查。然而涉案警員未有佩戴執法記錄儀，無法提供案發時錄像資料，使調查陷入僵局。瓜爾達多家屬對此感到不滿，控訴稱「他不應該這麼死去」，要求為他討回公道。 ■綜合報道

德鬧市騷亂19警傷

德國斯圖加特在周六晚至周日凌晨發生嚴重騷亂，數百人在市中心商業區破壞搶掠，並與警方發生激烈衝突，造成19名警察受傷，24人被逮捕。警方發言人表示，當時的場面一度完全失控。

警查毒青年遭圍攻

斯圖加特警方表示，周六晚11時半左右，警察在市中心盤查一名涉毒的17歲德國籍青年，導致約300人從周邊夜店湧來並向警察投擲石塊和酒瓶。不久後，約500人開始在市中心商業區破壞搶掠。警方發言人說，鬧

事者大肆破壞車戶和路邊的汽車，受到波及最為嚴重的是斯圖加特中心的王宮廣場和相鄰的繁華購物街國王大街。

警方從周邊緊急調集280名警察應對騷亂，19名警察在衝突中受傷，其中一人傷勢較重。24名騷亂者被捕，其中12人為外籍。40家商店被破壞，9家遭洗劫，事件到周日早上才逐漸平息。警方說，初步調查顯示，此次騷亂是夜店顧客和好事者挑起衝突，並無政治動機。斯圖加特警方已成立專案組，向民眾徵集現場影像資料以緝拿嫌犯。 ■綜合報道

商舖遭搶掠



德國官員到場視察。

法新社

原住民黑人牽韉 老羅斯福像被撤

反種族歧視示威引發的拆雕像潮繼續在歐美蔓延，位於紐約的美國自然歷史博物館決定，移除館外的前總統老羅斯福騎馬像，並且得到老羅斯福的後人同意。不過總統特朗普表明反對，形容博物館的決定「荒唐」，「別這樣做！」

昔日象徵族群多元

銅像自1940年起便立於博物館西入口前，用以紀念老羅斯福任內對自然歷史研究的支持。不過銅像設計卻存在爭議，原因是老羅斯福左右兩邊，分別有一名原住民及黑人為他牽韉，在當年這原本是象徵「族群多元」的意思，但以現在標準看來卻似是種族歧視，因此2017年便試過有示威者在雕像底座潑紅油抗議。

自然歷史博物館館長富特前日發表聲明說，雕像象徵了系統性種族主義和殖民主義，決定向紐約市政府申請

移除。紐約市長白思豪隨後發文，表示支持館方決定，相信當前是作出正確決定的正確時刻。老羅斯福的曾孫羅斯福四世同意做法，「這座銅像既未體現老羅斯福的貢獻，也未彰顯平等與公義的價值，現在是時候移走雕像，並繼續向前。」 ■綜合報道



老羅斯福騎馬像昔日象徵族群多元。網上圖片

特朗普轉軌：願見委總統

美國總統特朗普接受網媒Axios訪問時表示，願意考慮和委內瑞拉總統馬杜羅會面，並淡化原先要承認反對派領袖瓜伊多為委內瑞拉合法領導人的決定。

美國政府去年一直支持瓜伊多奪權，但反對派勢孤力弱下，美方的企圖始終未能得逞，今次特朗普表態或者反映華府開始反思對委政策。特朗普在訪問中表示：「我可能會考慮……馬杜羅想要見面，而我從不反對見他。」由於一旦和馬杜羅會面，特朗普就會抵觸他自己推翻馬杜羅的「最大施壓」行動，所以他也補了一句「不過現在我已經拒絕他們了」。

部分美國官員私下表示，特朗普政府對於未能透過制裁和外交手段讓馬杜羅下台已日感挫折。此外，特朗普也顯示出對瓜伊多的信心日益消褪，被問到是否後悔力挺瓜伊多時，特朗普一開始回答「不能算」，但卻又接着說「說我有或沒有都可以，但我非常堅決反對在委內瑞拉發生的事」。 ■綜合報道